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01)  Cultivando uma espécie vegetal, um agricultor encontrou variedades cujas plantas alcançavam altura de 2,0 m, enquanto outras chegavam até 3,20 m. Cruzando essas duas variedades, ele obteve apenas plantas com altura de 2,60 m. Quando essas plantas de altura intermediária eram autofecundadas, a geração descendente apresentava plantas que podiam ser agrupadas em sete classes fenotípicas distintas quanto à altura. Com base nessas informações, responda:

a) Quantos pares de alelos controlam essa característica? (02 pontos)


3 pares ou 6 alelos

b) Quais as proporções fenotípicas obtidas das autofecundações das plantas de 2,60m de altura? (Demonstre seus cálculos para validar o item). (06 pontos)

Quanto cada alelo efetivo contribui no fenótipo = 
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Considerando p = alelo efetivo e q = alelo não-efetivo, teremos:
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Então teremos as seguintes proporções fenotípicas:
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02)
Uma mulher tem duas características dominantes, cada uma causada por uma mutação em um gene diferente: catarata, que ela herdou de seu pai e polidactilia, que herdou de sua mãe. Seu marido não tem nenhuma dessas características. Pergunta-se:
a) Se os genes para essas duas características tiverem segregação independente, qual a probabilidade do primeiro filho do casal ter tanto catarata quanto polidactilia? (Demonstre os cruzamentos e seus cálculos para validar o item). (06 pontos)

Considerando: catarata = A; Polidactilia = B

Genótipo da mulher: AaBb

Genótipo do marido aabb

	gametas
	ab

	AB
	AaBb

	Ab
	Aabb

	aB
	aaBb

	ab
	aabb


Resposta: ¼ ou 25%

b) Se os genes para essas duas características estiverem localizados no mesmo cromossomo e distarem entre si em 15 cM (centimorgans ou morganídeos ou unidades de recombinação), qual a chance do primeiro filho do casal ter tanto catarata quanto polidactilia? (Demonstre os cruzamentos e seus cálculos para validar o item).      (06 pontos)

Genótipo da mulher: Ab/aB

Genótipo do homem: ab/ab

Gametas da mulher:
	
	Parentais
	Recombinantes

	gametas
	42,5% Ab
	7,5% AB

	
	42,5% aB
	7,5% ab


Do cruzamento Ab/aB x ab/ab, teremos:
	gametas
	ab (100%)

	42,5% Ab
	42,5% Ab/ab ou Aabb

	42,5% aB
	42,5% aB/ab ou aaBb

	7,5% AB
	7,5% AB/ab ou AaBb

	7,5% ab
	7,5% ab/ab ou aabb


Resposta = 7,5%
03)
Maria e João são um casal sem qualquer doença hemorrágica e com visão normal para as cores. Tiveram três filhos do sexo masculino: o primeiro normal como os pais, o segundo hemofílico e daltônico e o terceiro sem doença hemorrágica (não-hemofílico), porém daltônico. Como podemos explicar essa situação? (10 pontos)

Os alelos para hemofilia e daltonismo são recessivos, estão ligados e se encontram no cromossomo X e a  mãe é portadora de ambos os alelos (o pai participa apenas com o cromossomo Y na formação de filhos do sexo masculino). A mãe formou gametas parentais e recombinantes que foram fecundados por gametas paternos contendo o cromossomo Y.

Critérios de correção: *     caso o aluno não coloque que os alelos são recessivos: menos 02 pontos.

· caso o aluno não coloque que a mãe deve ser portadora de ambos os alelos: menos 02 pontos.

· Caso o aluno não coloque que a mãe formou gametas parentais e recombinante (houve meiose com crossing-over): menos 04 pontos.                                    
 04)  As informações abaixo foram retiradas do banco de dados de uma clínica de aconselhamento genético.

Paciente 26.002: sexo feminino. Apresenta cariótipo normal. É normal para a hemofilia, sendo filha de pai hemofílico. É normal em heterozigose para a adrenoleucodistrofia e normal em homozigose para o daltonismo.

Paciente 856.935: sexo masculino. Portador de síndrome de down. É hemofílico, normal para a adrenoleucodistrofia e daltônico.
DADOS: síndrome de down: anomalia cromossômica numérica.

                hemofilia, adrenoleucodistrofia e daltonismo: heranças ligadas ao sexo dadas por genes recessivos.

OBSERVAÇÃO: Os itens desta questão somente serão considerados para efeito de correção, caso seja esquematizado o cruzamento e efetuados os respectivos cálculos.

Espaço reservado para o cruzamento referente aos indivíduos citados. Considere a ocorrência de meioses sem crossing-over e disjunções normais para os cromossomos não trissômicos. (04 pontos)

            46, XHaD XhAD   x   47, XhAd Y (21)  OBS: O pai da paciente 26.002 não pode ser adrenoleucodistrófico

	
	23, XhAd
	23, Y
	24, XhAd (21)
	24, Y (21)

	23, XHaD
	46, XHaD XhAd
	46, XHaD Y
	47, XHaD XhAd (21)
	46, XHaD Y (21)

	23, XhAD
	46, XhaD  XhAd
	46, XhAD Y
	47, XhAD XhAd (21)
	46, XhAD  Y (21)


        Considerando 46, XHAD XhaD   x   47, XhAd Y (21), teremos:    
	
	23, XhAd
	23, Y
	24, XhAd (21)
	24, Y (21)

	23, XHAD
	46, XHAD XhAd
	46, XHAD Y
	47, XHAD XhAd (21)
	46, XHAD Y (21)

	23, XhaD
	46, XhAd  XhAd
	46, XhaD Y
	47, XhaD XhAd (21)
	46, XhaD  Y (21)


Supondo que seja coletado material genético dos pacientes acima descritos e que, por negligência, esses materiais sejam submetidos a um processo de fecundação in vitro, responda os itens abaixo.

a) Qual a probabilidade de terem um descendente que seja normal para todas as heranças citadas e não apresente variação cromossômica em seu cariótipo? (03 pontos)

1/8 =12,5%              para a outra situação a ser considerada: 2/8 = ¼ = 25%
b) Qual a probabilidade de terem um descendente que apresente pelo menos três das anomalias gênicas e/ou cromossômicas citadas? (03 pontos)

ZERO                     para a outra situação a ser considerada: 1/8 = 12,5%
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